



# СУВОРОВСКИЙ НАТИСИК

18 августа 2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ВВО: идёт боевая учёба

## ТАНКИ



В Приморском крае на Сергеевском полигоне на базе одной из отдельных мотострелковых бригад прошли показательные занятия для командиров соединений, частей и подразделений по преодолению водных преград. Тренинги проводились на нескольких учебных местах, в них было задействовано более 30 единиц различной бронетехники.

Первое занятие началось у специально оборудованного бассейна. Перед тем, как провести танк по переправе, экипажам боевых машин было необходимо пройти занятия по лёгководолазной подготовке, когда танкист с помощью изолирующего дыхательного аппарата в считанные секунды превращается в водолаза и опускается в бассейн. Для максимального приближения к реальности следующие спуски под воду экипажи производили в макет танковой башни.

Следующий этап состоялся на полигоне. На специально предназначенном для тренировок озере, на воде и под водой побывали несколько типов бронемашин, для них были смоделированы различные нештатные ситуации. На их примере опытные инструкторы показали, как нужно действовать, чтобы спасти своих товарищей.

По словам заместителя командующего Приморским общевойсковым объединением генерал-майора Константина Касторнова, в объединении таким занятиям уделяется достаточно внимания.

Они проводятся ежегодно на базе одного из соединений, - заметил генерал-майор Константин Касторнов. - Это необходимо, чтобы в дальнейшем при проведении занятий на местах командиры могли доходчиво объяснить личный составу, как преодолевается водная преграда. И во время реальной работы не павать перед водными преградами, а уверенно преодолевать их на технике.

Уже на этой неделе офицеры, выступавшие в роли внимательных зрителей, сами организовывали в своих бригадах обучение экипажей бронемашин преодолению водных преград.

Геннадий РОМАНОВ.  
Фото Ильдуса ГИЛЯЗУТДИНОВА.

## Воды не боятся



## «Индра-2012» ФИНАЛЬНЫЙ АККОРД ИНДИЙСКОГО ДЕСАНТА

В Восточном военном округе на полигоне Бурдуны в Бурятии закончилось совместное антитеррористическое российско-индийское учение «Индра-2012». В нём были задействованы несколько сотен российских и индийских военнослужащих и 50 единиц техники. Среди практических вопросов манёвров, которые отработали на учении российские и индийские военнослужащие, - проведение разведывательно-поисковых действий, высадка групп для организации засад, обнаружение, блокирование и уничтожение «террористов» с использованием авиации и артиллерии.



До начала активной фазы учения на стрельбище были организованы и проведены тренировки по огневой и тактической подготовке, вождению боевых машин, а также мероприятия по передаче боевой техники индийским военнослужащим. Танковые экипажи из России и Индии отработали навыки стрельбы на танках Т-72.

Объединённым штабом учения была создана совместная группировка войск для уничтожения «незаконных вооружённых формирований». Силами разведывательных подразделений обеих стран были организованы поисковые мероприятия по выявлению полевых лагерей и мест стоянок «террористов», при помощи беспилотного летательного аппарата была проведена разведка района, где предполагалось находиться группы «террористов», затем средствами агитации «бандитам» было предложено сдаться.

Участие в основном этапе совместной контртеррористической операции принимала штурмовая и армейская авиация авиабазы Восточного военного округа, дислоцированной на территории Республики Бурятия. Экипажи штурмовиков СУ-25 и боевых вертолётов МИ-24 и МИ-8 оказали авиационную поддержку подразделениям российских и индийских вооружённых сил при бло-

кировании и уничтожении «террористических» групп.

В активной фазе учения «Индра-2012» применялись также артиллерия, огневые подразделения, была проведена высадка десанта.

После окончания манёвров на полигоне Бурдуны прошла церемония закрытия учения, состоявшаяся брифинг с представителями штаба руководства, были награждены лучшие военнослужащие.

Силами артистов Ансамбля песни и пляски Восточного военного округа для участников учения был организован концерт, который состоялся прямо на полигоне. Представленная ансамблем концертная программа позволила военнослужащим российских и индийских вооружённых сил не просто отдохнуть, а получить эстетическое удовольствие.

Напомним, что учение «Индра-2012» прошло в рамках долгосрочной программы военно-технического сотрудничества между Москвой и Дели на период с 2011 по 2020 годы.

По словам начальника Генерального штаба Вооружённых сил России генерала армии Николая Макарова, рассматривается возможность проводить подобные учения ежегодно.

Сергей РОМАНОВ.  
Фото Алексея ЯКОВЛЕВА.

## Ритуал СЕГОДНЯ ФЛАГОМ МЫ ГОРДИМСЯ

22 августа в стране отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Эта дата была объявлена Указом Президента РФ №1714 в августе 1994 года.



Государственный флаг - это святыня любой страны, и Россия здесь не исключение. Недаром ему посвящаются поэтические строчки: «Сегодня флагом мы гордимся, он символ крепости страны, с ним мы из пепла возродимся, ему навеки мы верны!» В Вооружённых силах нашей страны каждый вид войск имеет свои флаги.

Кстати, хабаровчане, которые оказываются в восемь часов утра на улице Серышева у центрального входа в штаб Восточного военного округа, становятся свидетелями волнующего ритуала - подъёма флагов видов Вооружённых сил - и невольно замедляют шаг, чтобы увидеть эту торжественную и по-своему очень красивую церемонию.

В обычные дни подъём флагов осуществляется под руководством команданта штаба ВВО подполковника Николая Закина с участием дежурного по штабу округа. Знаменщики из числа военнослужащих Роты почётного караула округа в форме военнослужащих видов Вооружённых сил РФ, предварительно закрепив флаги к специальным шураму, располагаются внизу у флагштоков. По команде дежурного по штабу ВВО: «Под флаги Вооружённых сил Российской Федерации - смирно», знаменщики поднимают флаги Министерства обороны РФ, Сухопутных войск, Военно-воздушных сил и Военно-морского флота на флагштоки и замيراют по стойке смирно. По окончании подъёма флагов дежурный по штабу подает команду: «Вольно!»

В праздничные дни этот торжественный ритуал проходит под руководством одного из заместителей командующего войсками ВВО в присутствии командующего войсками Восточного военного округа. При этом выносятся Боевые знамена ДВО, СибВО и ЗабВО.

Флаги видов Вооружённых сил поднимаются каждое утро под исполнение песни «Восточный округ боевой» с последним сигналом контрольных часов. После подъёма флагов команда знаменщиков убывает в расположение Роты почётного караула округа.

Ритуал спуска флагов видов Вооружённых сил проходит с заходом солнца при том же построении, что и при их подъёме.

Алексей ЗАЧЕСА.  
Фото Николая СЕДОВА.

Юбилей

## ВВС РОССИИ - ОСОБАЯ ГОРДОСТЬ СТРАНЫ

Пасмурная погода стала неприятным сюрпризом для хабаровчан и гостей столицы ДФО в минувшее воскресенье. Затянутое облаками небо и нудно морозящий дождь не позволили провести на Большом Аэродроме Хабаровска все запланированные к 100-летию ВВС праздничные мероприятия.



А праздник предполагался грандиозный. Помимо традиционной выставки авиатехники, ожидался показательные выступления парашютистов Дальневосточного объединения ВВС и ПВО Восточного военного округа и конечно же полёты пилотажных групп асов военной авиации.

К сожалению, небесная канцелярия внесла в программу торжества свои коррективы, полёты были отменены.

Поздравить военных лётчиков с юбилеем прибыли заместитель командующего войсками ВВО ге-

нерал-лейтенант Олег Миленин, командующий объединением ВВС и ПВО Восточного военного округа генерал-майор Сергей Дронов, начальник управления ПВО и авиации генерал-майор Сергей Жмурич, мэр города Хабаровска Александр Соколов, ветераны авиации и другие почётные гости. Особо отличившимся военнослужащим были вручены памятные подарки и грамоты. Завершилась официальная часть прохождением военных лётчиков торжественным маршем.

Праздничное настроение создавала прекрасная концертная про-

грамма. Лучшие артисты города подарили юбилярам зажигательные танцы и любимые всеми песни об авиации.

Особое внимание собравшихся привлекли показательные выступления спортсменов различных видов боевых искусств: айкидо, рукопашного боя, тхэквондо. Впервые в мероприятии участвовали тхэквондисты из Южной Кореи, поразившие хабаровскую публику своим мастерством.

Восхищение же самых маленьких гостей праздника неизменно вызвали крылатые машины. На аэродроме было представлено более десятка моделей военной и гражданской авиации, а также наземные установки. Кстати, впервые в Хабаровске на выставке авиатехники был представлен истребитель СУ-30.

Помимо этого, каждый желающий мог не только посмотреть обмундирование лётных экипажей, узнать информацию о нём, но и

примерить настоящий лётный шлем. Мальчишки разных возрастов с удовольствием пользовались такой возможностью. Кто знает, может, кто-то из них станет продолжателем традиции, и в лётной семье появится очередная семейная династия, такая, как, например, династия военных лётчиков Пепеляевых.

Конечно же не обошлось и без полевой кухни. Желающих отвесть армейской каши было так много, что очередь растянулась на несколько десятков метров.

Дух праздника оказался сильнее непогоды. Как заметил командующий объединением ВВС и ПВО Восточного военного округа генерал-майор Сергей Дронов:

- Несмотря на плохую погоду, все были рады этому празднику. Посмотрите, в каком приподнятом настроении наши офицеры. Все гордятся своей принадлежностью к Военно-воздушным силам России.

Уже ближе к обеду в небе над аэродромом появилась пара Як-52. Погода позволила-таки лётчикам показать зрителям несколько фигур высшего пилотажа в прояснившемся небе.

19 августа наша страна празднует День Воздушного флота России. «СН» поздравляет всех лётчиков с праздником!

Пранорщик  
Елена СЕМЁНОВА.  
Фото Вячеслава СЕМЁНОВА  
и Ильи МЕТЁЛКИНА.



Проблема обеспечения военн...
С 13 декабря 2010 года воп...

О том, как реализуются права и интересы очер...

Андрей Александрович, «Востокрегионжилъ» осу...

В апреле прошлого года полноточия региональных управлений были расширены...

«Востокрегионжилъ», находящаяся в Хабаровске, обслуживает одиннадцать субъектов Российской Федерации...

Заместитель начальника ФГУ "Востокрегионжилъ" Минобороны РФ Андрей САПУНОВ:

"НАША ЗАДАЧА - УСТРАНЯТЬ БЮРОКРАТИЧЕСКИЕ БАРЬЕРЫ"



гарнизоны округа находятся на значительном расстоянии от столицы Хабаровского края...

Их уже стало больше. Согласно приказу министра обороны от 6 июня 2012 года...

свою очередь расширяем географию. Новые территориальные отделения появились в Южно-Сахалинске, Биробиджане и Улан-Уде...

Давайте напомним, что необходимо предпринять военнослужащему для получения постоянного жилья...

В соответствии с Инструкцией, утвержденной приказом №1280 министра обороны РФ...

«обратной связи» с военнослужащими приобретает особое значение...

Можно сказать и так. В первую очередь мы стремимся наладить взаимосвязь, дать возможность людям решать свои проблемы оперативно...

Андрей Александрович, как происходит обеспечение постоянным жильем военнослужащих ВВО? С какими трудностями приходится сталкиваться?

Основная сложность в том, что военнослужащие ВВО выбрали местом жительства населенные пункты, расположенные на территории округа...

рода округа перспективы строительства менее радужные.

Поэтому мы рекомендуем данной категории военнослужащих пересмотреть свой выбор и в течение месяца подать в ФГУ «Востокрегионжилъ» заявления о смене избранного места жительства...

Какие это города? Подольск, Кореневск, Курск, Рязань, Екатеринбург, Ставрополь, Калуга, Томск, Краснодар, Орёл и многие другие...

Многие военнослужащие-дальневосточники, пожелавшие получить постоянное жилье в других регионах страны, высказывают недовольство сроком в пять дней, отведенным для принятия решения...

Мы не имеем возможности ожидать ответ более пяти дней. Военнослужащие, проходящие службу не по избранному месту жительства, могут узнать информацию о распределённом им жилье на официальном сайте Минобороны...

Кстати, не могу не отметить, что сегодня военнослужащие имеют возможность оплатить жилую площадь сверх установленных норм при получении жилого помещения в собственность...

Смогут ли семьи военнослужащих доплачивать за сверхнормативную площадь средствами материнского капитала? Насколько я знаю, соответствующий проект уже подготовлен?

В настоящий момент никаких нормативных документов на этот счёт нет. Допустим, что увиденное на сайте военнослужащего убедило и он согласился на распределённое ему жильё. Каковы его дальнейшие действия?

Необходимо отправить нам корешок с согласием. Поскольку военнослужащий уже признавался нуждающимся в постоянном жилье, то пакет документов он представил. В соответствии с п. 13 приказа 1280 он представляет нам недостающие документы...

Хотелось бы подчеркнуть, что, начиная с прошлого года, военнослужащие не несут материальных и временных затрат на получение выписки из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним...

Препарики Елена СЕМЁНОВА, Фото Николая СЕДОВА. Территориальные отделы «Востокрегионжилъ»: г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, 12 В; г. Белогорск, ул. Маяковского, 8; г. Петропавловск-Камчатский, ул. Рыбковская, 42; г. Чита, ул. Буткина, 33.

Отделения: г. Южно-Сахалинск, ул. Комсомольская, 19б; г. Виробиджан, ул. Карла Маркса, 27, корпус 3; г. Улан-Удэ, п. Сосновый Бор. Тел. «горячей линии»: 39-59-74, 39-52-50. Тел. группы «Жильё»: 39-55-56, 39-52-86.

Актуальное интервью

Актуальное интервью

Праздник Мирного неба, мягких посадок!



что его сыновья Максим и Михаил выберут отцовскую профессию. Хотя вряд ли могло быть иначе. Как признаётся сам Сергей Васильевич: выросли сыновья здесь, на аэродроме...

Все гости желали юбилярам здоровья и успехов, но особенно актуальными стали слова заместителя командующего общевойсковым объединением полковника Олега Канчурова...

А потом был торжественный марш под Боевым знаменем, вручение благодарственных писем и почётных грамот. Радовали своим искусством собравшихся самодеятельные артисты из Белогорска...

Ольга КАПШТЫК. Фото автора.

ВВО: идёт боевая учёба

И почему слово "боец" мужского рода?

В соединениях и воинских частях Восточного военного округа всё лето проходили курсы интенсивной общевойсковой подготовки военнослужащих женшин контрактной службы...

В отличие от мужчин, курс «школы выживания» предусматривает для женщин облегчённые нормативы по физической подготовке, а итоговый полевой выход заменён контрольно-комплексными занятиями...

На полигоне Окружного учебного центра ВВО трава почти в средней женский рост. Но, как выяснилось чуть позже, на этот отдалённый луг, с мишенями да брустверами, косари давно уже не выходили...

Норматив осилила, - с довольным видом заявляет она, снимая каску и утирая платком вспотевшее лицо, между прочим, с явными следами макияжа. Женщины в любых условиях остаются женщинами!

«Тяжелое? Не очень легко, - на свой манер поправляет меня улыбаясь Татьяна, которая, судя по всему, в коллективе - неунывающая заводила. - Нам к таким условиям не привыкать, за плечами практически у каждой по десять лет службы и более. Рядом «помогает» нет, встаём в пять утра и до самого позднего вечера учимся выживать в бронжилетах и касках...

«На это просто нет времени, - включается в беседу младший сержант Лариса Сенюткина. - Мы в армии не первый день. Я по основной своей профессии сантехник, поэтому доводилось в поля выезжать. Но тогда мы занимались лишь своими профессиональными обязанностями, а сейчас нас обучают по полной программе. А самое главное, мы видим конечный результат.

«С ней охотно соглашается и сержант Елена Дубинская, которая показывает неплохие результаты в стрельбе. - Метнула гранату, выстрелила в мишень из автомата - и тут же вместе с инструктором сама себе ставлю оценку. И если результат тебя не устраивает, есть возможность исправить положение, - рассуждает Лена.

«Подвела военнослужащие-женщины под руководством старшины Максима Станкевича показывают, как быстро они могут разобрать и собрать автомат Калашникова. Сержант Аня Заставная с задачей справляется в соответствии с нормативом. Старшина, скупой на похвалу, фиксирует результат и удовлетворённо кивает.

«Нам же Аня поясняет, что задача эта, по сравнению с другими, несложная, для неё выполнять этот норматив - одно удовольствие. Незапланированная передышка заканчивается, и мы отправляемся на со...

стей бывает намного больше, чем здесь. Для многих из девчат эти сборы - временная передышка. Лейтенант Виктор Мандебура, под чьим руководством проходили стрельбы, прокомментировал положение дел кратко: - Готов заверить, что в ходе сборов военнослужащие-женщины в полном объёме изучают целый ряд дисциплин наряду с мужчинами. Это - огневая подготовка, ориентирование на местности, защита от радиационного, химического и биологического оружия, оказание первой медицинской помощи и другие.

«Для молодого капитана обучать женщин армейскому мастерству - дело непривычное. - А вы нам объясните, пожалуйста, кто сейчас стреляет - первый или второй? седний участок, который то и дело напоминает о себе выстрелами. - У вас в запасе три патрона для одиночных выстрелов. Оружие осмотрели, встали, прошли к мишеням, - командует руководитель стрельбы на участке капитан Денис Черников.

«Небольшой группой женщин, проходящих службу по контракту в подразделениях Окружного учебного центра ВВО, следуют на исходную позицию. Для молодого капитана обучать женщин армейскому мастерству - дело непривычное. - А вы нам объясните, пожалуйста, кто сейчас стреляет - первый или второй?



«А где моя мишень? Последний вопрос, кстати, к месту. Мишень под номером три практически утонкла в траве, даже для опытного стрелка будет нелегко попасть в цель. - Мишени располагаются слева направо, - терпеливо инструктирует руководитель стрельбы. - Кто лежит первый, у того первая мишень, у второго - вторая... Целимся под брезж мишени.

«Препарики Светлана Кузнецова к бою готова... Препарики Ольга Хома к бою готова... Гулко друг за другом разрезают воздух три одиночных выстрела. Потом - ещё и ещё.

«Затем все во главе с капитаном отправляются смотреть результаты поражения мишени. Как выяснилось, сегодня лидирует препарики Ольга Хома, которая сделала свою мишень похожей на решето. - Это твой первый успех? - интересуется у неё.

«Во всяком случае, не последний. Я в армии 18 лет. Дни, проведённые в полях, показали, что мне армейская служба по плечу. Ведь мы, женщины, народ сильный. Кстати, в гражданской жизни порой проблем и трудно...

«Что касается быта, то недоработки в этом плане были во все времена, - говорит Светлана. - Нас два дня не ставили на довольствие. Но мы на то и женщины: у каждой с собой были припасены компоты, соки, небольшие бутербродики... Выдержали. - По дороге в город долгие делимся впечатлениями. Потом устало замолкала. Припоминаются слова младшего сержанта Светланы Кузнецовой: - Вы бы знали, как здесь перед самым построением светлые тихие росные зори! К этой фразе остаётся лишь добавить: «Будь, девочка, таким для вас они будут всегда».

Ольга ГРЕБЕНЮК. Фото Станислава МАРКОВА.

Особая дата Боевой поход ещё не закончился...

В учебном танковом полку ОУЦ ВВО прошло торжественное собрание, посвященное 94-й годовщине образования Тихоокеанского Краснознамённого ордена Кузцова II степени соединения. Благодаря совместным усилиям командования соединения, администрации поселковых образований Хабаровского района, участникам концертной выездной бригады ОУЦ ВВО, мероприятие по традиции прошло в духе литературно-музыкальной композиции под названием «Путь героический и славный».

Наша ветераны и здесь проявили свою обязательность и исполнительность, прибыв из Хабаровска за полчаса до начала мероприятия. У солдатского клуба сразу же находят общий язык с юнцами в погонах полковники в отставке Виктор Александрович Малышев, Геннадий Васильевич Якушев, Григорий Федосеевич Стародубцев... Они делятся воспоминаниями, интересуются службой и бытом тех, кто с гордостью именуют своей сменой.

«В батальоне более трехсот человек, обеспечиваем учебный процесс, - докладывает ветеранам военнослужащий по контракту сержант Андрей Сергеев, который в свое время отслужил срочную службу на Чукотке. После семилетнего перерыва решил вернуться в Вооружённые силы РФ, и сейчас он - заместитель командира учебного взвода учебного батальона связи - обучает личный состав боевому мастерству.

«Горд тем, что довелось пообщаться с такими людьми, - делится с корреспондентом «СН» своими эмоциями Андрей. - Сейчас так бы гордились своей армейской службой молодые люди, как в своё время они!

«Солдатский клуб танкового полка переполнен. Почётные места первого ряда занимают участники Великой Отечественной войны, ветераны ОУЦ, лучшие военнослужащие соединения. А со сцены к присутствующим в зале обращаются ведущие - Людмила Швабаур и Андрей Наймушин: «Нам - девяносто четыре./ Эти годы огнём в нашем сердце горят./ Как солдаты в строю легендарном стоят./ Это было не просто - сквозь выгои идти./ Эти годы как вёрсты на нашем пути».



«Луговому. Поздравив подчинённых и гостей с 94-й годовщиной со дня образования соединения, Владимир Николаевич напомнил, что у прославленного Тихоокеанского соединения - богатое прошлое. - Не каждый должностной проживает столько лет. А наше соединение может гордиться своими год...

ми, как богатством. Ему сегодня - 94 года. К сожалению, изучены ещё не все страницы нашего славного соединения. Эта задача - за молодёжь. Надеюсь, что новое поколение в новом облике Вооружённых сил продолжит и приумножит начатое дело. Наша история не должна останавливаться на цифре 94, - заключил Владимир Николаевич. - Наш боевой поход не закончился.

«Далее виновники торжества принимали многочисленные поздравления, а лучшим из лучших вручили приветственные адреса и почётные грамоты. К знаменательному событию приурочили и приурочили очередных офицерских и сержантских званий.

Ольга ГРЕБЕНЮК. Фото Николая СЕДОВА.